

## 解读《株洲市人民代表大会常务委员会工作报告》 今年将立好株洲市平安建设条例

本报讯(株洲晚报融媒体中心/胡文洁)2021年12月31日,在市十六届人大一次会议第二次全体会议上,刘柏生受市十五届人大常委会委托所作的《株洲市人民代表大会常务委员会工作报告》提出,未来五年,市人大常委会将紧扣“三高四新”战略定位和使命任务、紧扣厉行法治、紧扣回应人民群众重大关切,坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,践行全过程人民民主,依法履职尽责,为培育制造名城、建设幸福株洲,奋力谱写现代化新株洲壮美篇章不懈努力。

五年来,市人大常委会共召集市人民代表大会会议5次,召开常委会会议45次、主任会议77次;制定地方

性法规5部,作出决议决定40项;听取和审议“一府一委两院”专项工作报告76项,开展执法检查、视察、专题询问、专项工作评议等89次;任免国家机关工作人员614人次,圆满完成各项任务。

未来五年,市人大常委会将重点做好以下工作:强化思想引领,进一步增强增强政治自觉。强化法治理念,进一步提升立法质量。强化问题导向,进一步提高监督实效。强化服务保障,进一步发挥代表作用。强化责任担当,进一步抓好自身建设。

2022年,市人大常委会将重点做好以下工作。坚持党的全面领导,在提高政治站位上自觉对标对

表。坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,全面落实中央、省委、市委重大决策部署。坚持人大立法主导,在推进法治建设上更加精准精细。科学编制立法计划,坚持长株潭协同,立好株洲市平安建设条例,审议好株洲市文明行为促进条例草案,修正《株洲市农村村庄规划建设管理条例》《株洲市城市综合管理条例》《株洲市工业遗产保护条例》,开展醴陵窑保护、海绵城市建设管理、红色资源保护、酒埠江灌区管理等立法调研,重点开展《株洲市城市养犬管理条例》等执法检查。坚持服务中心大局,在加强监督工作上更加求真务实。着重对打

建设湘赣边区域合作示范区等工作及产业发展、科技创新、园区经济、营商环境优化等重点领域开展监督,着重对城市规划管理、城镇老旧小区改造、义务教育“双减”落实、退役军人事务等工作开展调研。坚持代表主体地位,在创新代表工作上更加用心用情。完善线上线下代表联络站和履职平台建设,不断促进代表建议内容高质量、办理高质量,努力使票决制成为全过程人民民主基层实践样板等。坚持政治建设统领,在推动自身建设上更加从严从紧,努力打造好让党委放心、人民群众满意的政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关。

## 解读《株洲市中级人民法院工作报告》 多举措深化平安建设 着力维护和谐稳定

本报讯(株洲晚报融媒体中心/陈正明)2021年12月31日,市中级人民法院院长周凯军在工作《株洲市中级人民法院工作报告》时说,5年来,全市法院共受理各类案件376266件,审执结369069件,结案率98.09%;其中2021年受理各类案件86278件,审执结79110件,结案率91.69%。

过去5年,全市法院多举措深化平安建设,着力维护和谐稳定。严厉打击刑事犯罪,共受理刑事案件24712件,审结23877件。积极开展打击毒品犯罪、电信网络诈骗、性侵未成年人犯罪三项专项行动。中院、渌口区法院审理了全省首例“维卡币”特大网络诈骗案,依法追缴13.6亿元犯罪金额并全部执行到位。全市法院一、二审依法审结涉黑涉恶案件239件1608人。严厉打击职务犯罪,审结职务犯罪案件272件。

在服务高质量发展方面,护航打造“三个高地”,维护诚信有序的市场秩序。全市法院共受理经济合同纠纷等商事案件97870件,审结94297件。深化知识产权审判“三合一”工作,审结知识产权案件1721件,知识产权审判工作受到省政府表扬。认真开展“营商环境优化年”等活动,依法审理债权转让、金融借贷、融资纠纷等案件21867件,促进企业健康发展。

与此同时,推行便民惠民,推出网上立案、自助立案,推动电子送达、集约送达,全市法院深入乡村、社区、企业巡回办案10774件。兑现胜诉权益,开展系列执行专项行动,设立拖欠农民工工资案件“绿色通道”,落实“护薪行动”。全市法院执结案件130764件,执结标的193.77亿元。

## 解读《株洲市人民检察院工作报告》 严重暴力犯罪锐减 公益诉讼广受好评

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈沈全)2021年12月31日,市人民检察院检察长胡波在市十六届人大一次会议第二次全体会议上所作的《株洲市人民检察院工作报告》显示,5年来,全市检察机关共批捕故意杀人、绑架、强奸、抢劫等严重暴力犯罪493人,同比下降43.3%,起诉594人,同比下降38.8%。

检察机关坚持服务大局,严厉打击各类严重刑事犯罪。批捕、起诉了公安部督办的106人特大“维卡币”跨国网络传销案、涉案金额6.5亿元的唯托公司海外医疗诈骗案等一批涉案金额大、社会影响大的案件。

深入开展扫黑除恶专项斗争,共批捕涉黑涉恶犯罪511人,起诉735人。批捕、起诉了省里挂牌督办的许爱民、吴增民、王跃明等一批重大黑恶案件。追诉涉黑涉恶犯罪46

人,起诉涉黑涉恶“保护伞”17人。

坚持司法为民,共办理公益诉讼案件2266件。其中,办理生态环境和资源保护领域案件203件,治理恢复被污染水源地1144亩,清理违法堆放垃圾4.2万吨,守护了株洲的碧水蓝天;办理食品药品安全领域案件521件,守护了人民群众的“菜篮子”“药瓶子”;办理国有财产保护领域案件122件,督促保护收回国家所有财产和权益的价值3000万余元,办理国有土地使用权出让领域案件20件,督促收回欠缴的国有土地使用权出让金6亿多元,守住了国家的“钱袋子”;办理英烈权益保护领域案件25件,为英烈权益保护立规划红线,不让英雄流血又流泪。最高人民检察院组织河北、甘肃、湖南三省部分全国人大代表专项视察了株洲的公益诉讼检察工作。

## 市政协委员进行分组讨论 杜绝影响干扰换届选举的现象发生

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼)2021年12月31日上午,出席市政协十届一次会议的全体委员,分成15个组进行讨论,酝酿市政协第十届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人建议名单以及选举办法(草案)和总监票人、监票人建议名单,讨论市政协十届一次会议政治决议(草案),讨论市政协十届一次会议关于市政协九届常委会工作报告的决议(草案)。

讨论时,委员们以饱满的参政议政热情,畅所欲言,纷纷表示要讲政

治、顾大局,正确行使民主权利,要讲纪律、讲规矩,自觉做到严肃换届纪律,坚决杜绝影响干扰换届选举的现象发生。

委员们认为,市政协九届常委会工作报告政治站位高、内容丰富、实事求是,紧扣全市经济社会发展大局,工作思路清晰、任务明确、措施有力,充分体现了政协的工作作风和担当精神,是一份高质量的报告。委员们还表示,将围绕全市的中心工作积极履职,建言献策,助力培育制造名城,建设幸福株洲。



▲12月31日,委员之间互相交流。记者/谢慧 摄

### 风筝飘啊飘

天台小学1806班 彭艺岚  
证号:21040096196

春天来了,清风微拂。星期天的早晨,人们都来到了青绿的草坪上放风筝。蔚蓝的天空中飘着朵朵白云,像一朵朵雪白的棉花糖。天空中飘着许许多多的风筝,“红金鱼”在空中游来游去,“蜈蚣”在空中爬行,“威武的老鹰”在空中盘旋。

你瞧,小岚穿着粉红色的连衣裙,笑眯眯地抱着蝴蝶风筝;小糖是那个穿紫色上衣的小男孩,他的“飞机”已经升上天空;小明是那个穿绿衣服的小男孩,他正在准备把他的“喜羊羊”送上天空。只见小糖举着燕子风筝,像纸飞机一样向前跑去。小明一手拿着线轴,一手拉着线,迈开腿就跑,风筝越飞越高。

远处有一对父母,一个小孩子正在放风筝。父母并肩站着,回忆起了自己的童年时光。

风筝飘啊飘,越飘越高……

### 这儿真美

白鹤小学三(2)班 高梓晨  
证号:21040110432 指导老师:黄湘蓉

一天晚上,我和爷爷奶奶来到海边,大海的夜色真美啊!

夜,静悄悄的。海风夹杂着海腥味拂过,大海在沉睡。

一轮明月挂在天空中,像一只明亮的大玉盘,我漫步在沙滩上,欣赏着大海美妙的月色。

贪玩的小海浪已不像白天那样汹涌澎湃,而是轻轻地抚摸着岸边的礁石,发出“哗哗”的响声,好像在哼唱着动人的催眠曲,催人入睡。突然,海滩上传来了轻微的“沙沙”声。我弯腰看去,哦,原来是调皮的小螃蟹在玩耍呢!它们在海滩上筑起了一个小窝,窝里呈小洞状,它们在外面堆起了田螺大小的沙球,真是一手绝活啊。

清凉的海风抚摸着我的脸,我躺在沙滩上,惬意极了。朦朦胧胧中,我进入了梦乡。我梦见自己变成了一只小海鸥,在辽阔的海洋上空自由飞翔。

### 我住的小区

茶陵县解放小学402班 陈采芸  
证号:21081753728 指导老师:夏桃红

世界上有很多美丽的地方,如北京的北海公园、法国南部的普罗旺斯等等,而我觉得最美的地方是我住的小区。我住的小区并不出名,也不算高档,但它是一个充满了欢声笑语的地方。我住的小区还有一个好听的名字,叫“创信”。

小区里有用柏油铺成的马路,物业人员每天都会清理地上的落叶。小区里的电梯房和楼房面对面,好像一个个小朋友学看面前的一名名军人昂首挺胸。而我,就住在这矮矮的楼房里。

小区里还有许多树:四季常绿的樟树、苍翠欲滴的杨树、高大挺拔的桂花树……其中,我最喜欢的是桂花树。九月的时候,桂花树就开花了,黄色的叫金桂,白色的叫银桂,开花的时候,小区四处都可以闻到桂花的香味,还有许多小鸟在枝头唱歌。如果这时你在桂花树下散步,边闻花香,边听鸟鸣,肯定会很陶醉的。

小区里还有一个凉亭,天气好的时候,老人们都会在凉亭里聊天;下雨的时候,人们可以在凉亭里避雨。小区里的篮球场一天到晚都很热闹。有打篮球的大哥哥,有做游戏的小朋友,还有跳舞的阿姨们……

我喜欢我住的小区,也喜欢“创信”这个名字!

### 绘画作品



### 最美逆行者

栗雨小学1701班 何欣妍 证号:21040150011



### 争艳

八达小学22班 侯路平 证号:21011004561

### 新学期,新计划

荷塘外国语学校C1504 朱梓豪  
证号:21011027123 指导老师:谢馨郢

新的一个学期来临了,在新学期里我将这么做……

学习方面,上课认真听讲,不开小差,老师所讲的重点一定要做好笔记。做作业一定认真,要达到以下几点:书写工整,不能敷衍;会做的题必须做,不会的一定要想,思考不会后再去问老师或搜资料;每天大声朗读10至20分钟。预期目标:期中考试时语文90分以上,数学94分以上,英语95分以上,科学80分以上。校园记者方面,我将积极参

与活动,而且活动当天必须写完初稿,写稿时认真,争取发表到报纸上去。规定目标,本学期至少发表5篇稿子。体育方面,我要认真做运动。每天打羽毛球不得少于30分钟,踢足球不得少于20分钟,打乒乓球不得少于20分钟。提高免疫力,并且做力所能及的家务,增强责任感。

新学期,我将做一个全新的人,脱胎换骨,做一个自律、自爱、自信、自强的小学生,加油!

2022年01月01日 星期六

责编:付文婧  
美编:陈春艳  
校对:袁一平

### 幽默“老王”

炎陵县城南小学1608班 李张瑞  
证号:21101872029  
指导老师:谭赞

说起老王,你们肯定会想到许多姓王的同学。但是,我口中的老王可和你们想的不一样,他是曾经叱咤风云,幽默风趣,上知天文下知地理的数学老师——王老师!

老王有着一张大方脸,脸上有几颗豆大的黑痣,皮肤黝黑,像是刚从非洲回来的。老王五官中最特别的是他那弯弯的、浓密的眉毛。开心时,眉毛向上挑起,就像“张飞”一样;生气时,眉毛则会向下一弯,变成一个严厉的倒“八”字,令人害怕,不敢发出声音。老王还有一个西瓜大的啤酒肚,看起来十分滑稽。

“叮铃铃,叮铃铃……”老王的幽默数学课堂开课了,只见老王挺着大肚子,手上捧着一大沓满分的作业走进教室。他故弄玄虚的叫道“牛——皮——谭!”接着又故意不紧不慢地说:“哎呀,终于有一个100分的作业啦!赶紧拿下来,别被抢走了!”只见“牛皮谭”一个箭步冲上去,猛地一夺,把作业夺了回去。正当“牛皮谭”捧着满分作业回到座位上时,老王又突然把“牛皮谭”给叫了回来,并拿回作业,装作戴上老花镜一样,眯起眼睛说:“哦,这是‘调皮蛋’陈康波的作业呀!难怪我人老眼花,看错了,对不起,对不起。”就这样,牛皮谭刚拿到的满分作业还没捂热就没了,同学们看到这一幕,都笑趴了。虽然我们不知道这是老王的把戏,但还是笑得合不拢嘴。

还有一次,老王正在上数学课,课堂前半段还好好好的,但到了后半段,他就好像抑制不住自己的幽默细胞了,想要随时“找茬”,给原本无趣的课堂增添一份乐趣。很快,就有人被老王找到了。只见老王盯着搞小动作的同学,突然开始唱起歌来:“小朋友,你在干什么?是不是皮又痒痒了?”那位同学羞愧地低下了头。接着,王老师又对另一位同学说道:“那位同学,你是不是在做美甲,要不要给我的大脚趾头修一修,奖励现金一百哟!”此时,同学们都一脸不屑地盯着老王,没想到老王真的掏出了一张百元大钞,让同学们都惊掉下巴。后来老王又把鞋子给脱掉了,真是让同学们把笑瘾给过足了。哎!幽默的“老王”。

想必我说到这里,大家可能已经忘掉大牙了,但是老王的幽默故事数不胜数。欲知后事如何,且听我下回分解……